

*Засновники* Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*  
*Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: [siaz@pochta.ru](mailto:siaz@pochta.ru), [www.nbu.gov.ua/siaz.html](http://www.nbu.gov.ua/siaz.html). Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

---

# РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу  
оперативної інформації електронних видань/

**№ 92**  
**(8 грудня 2009 р.)**

## **ЗМІСТ:**

У ЦЕНТРИ УВАГИ .....	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ .....	3
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС .....	5
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА .....	12
ВИКОНАВЧА ВЛАДА .....	16
ПОЛІТИКА .....	21
ЕКОНОМІКА .....	24

**КИЇВ 2009**

## **У ЦЕНТРИ УВАГИ**

**7 грудня – День місцевого самоврядування**

**Вітання Президента України В. Ющенка  
з нагоди Дня місцевого самоврядування**

Шановні співвітчизники!

Сердечно вітаю вас із Днем місцевого самоврядування.

Тисячі територіальних громад – це основа нашої державності, де вирішуються насущні питання в житті кожного громадянина й усього суспільства.

Сьогодні перед нами стоїть важливе завдання – докорінна реконструкція всього владного механізму, головні засади якої викладені в моєму проекті оновленої Конституції України. Першочергова роль належить саме реформуванню системи місцевого самоврядування відповідно до сучасної загальноєвропейської практики. Наша мета – децентралізація влади й максимальне розширення повноважень територіальних громад, у тому числі й фінансових. Місцеві громади мають, нарешті, одержати право самостійно вирішувати головні питання своєї діяльності.

Якщо оживимо громади, вивільнимо їхній колосальний потенціал – забезпечимо гідне, повнокровне життя для кожного громадянина.

Переконаний, що, об'єднавши зусилля, ми здійснимо наші задуми, збудуємо сильну, ефективну й справедливу державу.

Щиро дякую працівникам місцевого самоврядування за самовіддану працю на благо Українського народу.

Бажаю усім міцного здоров'я, щастя й благополуччя.

В. Ющенко

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України  
(www.president.gov.ua). – 2009. – 7.12).*

**Привітання Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко з нагоди Дня  
місцевого самоврядування**

Дорогі друзі!

Від імені уряду і від себе особисто щиро вітаю Вас із Днем місцевого самоврядування.

Це свято ми по праву можемо назвати загальнонаціональним, адже воно

стосується кожного представника територіальних громад – тобто кожного українця.

Місцеве самоврядування – найбільш наближена до людей складова публічної влади. Переконана, що подальше зміцнення нашої державності неможливе без повноцінного та ефективного його розвитку, запорукою якого має бути тісна та конструктивна співпраця усіх гілок влади з громадою.

Сьогодні на органи місцевого самоврядування покладено велику відповідальність за соціально-економічний розвиток територій та благополуччя їх жителів. Тому від професіоналізму, досвіду і компетентності, самовідданої праці, наполегливості і відповідальності працівників органів місцевого самоврядування залежить добробут людей.

Ми всі добре усвідомлюємо, що реальне самоврядування ґрунтується не на красивих словах і обіцянках, а на міцному ресурсному та правовому фундаменті. Тому уряд проводить послідовну роботу з розбудови місцевого самоврядування та становлення його самостійності і самодостатності.

Я пропоную вам сьогодні такою громадою прийняти рішення про утворення Національного конгресу місцевих та регіональних влад в Україні – потужний, міцний та впливовий орган. Коли ви об'єднаєтеся, то вже, по суті, більше нічого не треба, бо ми створимо потужну єдину структуру, яка дає право мати всі представництва і всім спільно працювати. Це буде справжня об'єднана Україна.

Представники асоціацій місцевих громад різного рівня завжди присутні на засіданнях Кабінету Міністрів. Жодне рішення, яке стосується життя регіонів, не приймається без обговорення з ними. Крім того, я як Прем'єр-міністр усвідомлюю, що без фінансової самостійності реалізувати свої політичні права місцевій владі дуже важко. Тому уряд здійснив революцію у сфері міжбюджетних відносин, надавши навіть найменшим громадам максимальну фінансову автономію.

Це ті перші кроки, які робить уряд на шляху до розбудови демократичного суспільства з рівними можливостями. Переконана, що саме консолідація зусиль органів місцевого самоврядування та органів виконавчої влади в цьому напрямі сприятиме реалізації всього запланованого нами повною мірою (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 7.12).*

## **АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ**

С. Горова, влас. кор.

**К. Куликов: мер Києва и его команда обостряют киевские проблемы...**

Сегодня команда мера Киева Л. Черновецкого накапливает колоссальные

денежные ресурсы и определяет, в кого из кандидатов на пост Президента эти средства вложить таким образом, чтобы обеспечить свою дальнейшую безопасность. Об этом на пресс-конференции в информационном агентстве «Интерфакс» говорил народный депутат, глава временной следственной комиссии Верховной Рады по вопросам расследования нарушений Конституции и законов Украины, принятия противоправных решений должностными лицами Киевского горсовета и его исполнительного органа К. Куликов.

Согласно его информации, команду действующего киевского мера очень взволновал закон о борьбе с коррупцией, который вступает в действие с 1 января 2010 г. «Этот закон не дает им вести сессии в три часа ночи и распродавать, раздавать бесчисленное количество земли, когда все спят и никто не видит».

В частности, речь идет о преобразовании такого предприятия, как «Плесо», которое владело всеми пляжами и водным хозяйством города Киева. Старое предприятие уничтожается для того, «чтобы вместе с ним закрыть уголовно наказуемую деятельность, которая происходила в рамках данного предприятия».

По словам К. Куликова, самым серьезным сторонником проведения внеочередных парламентских выборов была именно команда Л. Черновецкого, поскольку ей нужен был депутатский мандат, чтобы уйти от ответственности.

Глава временной следственной комиссии Верховной Рады по вопросам расследования нарушений Конституции и законов Украины, принятия противоправных решений должностными лицами Киевского горсовета и его исполнительного органа подчеркнул, что на сегодняшний день в Киеве – большое количество нарушений. Мы находимся на пороге серьезной техногенной катастрофы. Киев был не готов к эпидемии. Кроме того, сегодня замалчивается тема о том, что происходит с гепатитом С. Это – колоссальная трагедия. Тубдиспансеры – хуже, чем тюрьма. Соответственно, любой человек, который сегодня заявил свои амбиции на пост Президента, должен четко высказать свою позицию по отношению к ситуации, сложившейся в Киеве.

Вместе с тем К. Куликов признал, что командой нынешнего мера были приняты и позитивные решения по требованиям двух общественных организаций. Первое такое решение касается того, что появился шанс не дать возможности предпринимателям, получившим права на землю под предприятиями в качестве уставного фонда, выгонять людей из домов, в которых они прожили 25–30 лет.

Второе позитивное решение принято в отношении Всеукраинского союза автомобилистов – объявлен мораторий на передачу в аренду парковок.

Несмотря на это, К. Куликов, высказался о необходимости посвящения одного из заседаний Кабинета Министров теме Киева. «Мы требуем восстановления законности в Киеве, в частности, в отношении порядка назначения заместителей киевского городского главы», – подчеркнул он.

*(Інформація СІАЗ)*

## АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб.

### Саміт Україна – ЄС: невиправдані сподівання?

Минулого тижня в Києві відбувся XIII саміт Україна – ЄС. Європейський Союз був представлений прем'єр-міністром Швеції Ф. Райнфельдтом як головою Європейської Ради і президентом Європейської комісії Ж. М. Баррозу. Голову Європейської Ради супроводжував міністр закордонних справ Швеції К. Більдт, президента Європейської комісії – комісар ЄС з питань торгівлі та європейської політики сусідства Б. Ферреро-Вальднер.

За результатами саміту було підписано спільну заяву. Україна взяла зобов'язання провести президентські вибори відповідно до євростандартів, а також – працювати над стабілізацією, викоріненням корупції, покращанням інвестиційного клімату.

Згідно з порядком денним саміту, на ньому збиралися розглянути цілий ряд найрізноманітніших питань: взаємодії України і ЄС у боротьбі з глобальною фінансовою кризою і глобальними змінами клімату; співпраці в галузі спільної зовнішньої політики; співпраці в галузі безпеки тощо. Проте фактично переговори оберталися довкола двох основних тем: енергетичної безпеки і підготовки угоди про асоціацію між Україною і ЄС. На жаль, з обох питань особливого прогресу досягти не вдалося, що навряд чи стало несподіванкою для експертів. А от вітчизняні політики отримали не одну порцію холодного душу. По-перше, напередодні саміту голова представництва ЄС в Україні Жозе Мануель Пінту Тейшера заявив, що керівництво держави не виконує зобов'язання перед Європейським Союзом з питання проведення реформ. Він нагадав, що відразу після помаранчевої революції головні українські керівники заявляли про необхідність конституційної реформи, покликаної краще окреслити повноваження різних гілок влади, але жодного просування в цьому напрямі не було досягнуто. Представник Євросоюзу також вказав на відсутність реформ в економіці, які зменшували б бюрократичні перешкоди для ведення бізнесу, і відсутність спроб диверсифікувати українську економіку, яка виявилася залежною від декількох енерговитратних і вразливих від світових криз галузей. Голова представництва ЄС в Україні також заявив, що не бачить в українській владі прагнення до боротьби з корупцією.

По-друге, президент Єврокомісії Ж. М. Баррозу не менш відверто вказав на те, що керівництво України недобросовісно виконує зобов'язання з реформування країни. «Я буду чесно з вами говорити, пане Президенте, дуже часто нам здається,

що зобов'язання з реформування лише частково виконуються і слова не завжди супроводжуються діями», – сказав він на саміті, звертаючись до Президента України В. Ющенка.

Щоправда, Ж. М. Баррозу підсолодив пігулку, пообіцявши, що угоду про асоціацію між Україною та ЄС буде підписано наступного року та зазначивши, що Єврокомісія готова підтримувати Україну у всіх її починах – і на політичному рівні, і завдяки співпраці у фінансово-економічному секторі. «Ми вважаємо, що європейський вибір України є стратегічним, і ми готові його підтримувати», – сказав він.

Досить різкі заяви західних високопосадовців, очевидно, відображають розчарування, що відчувають у ЄС через брак прогресу у Україні у наближенні до європейських стандартів.

Найамбітніші плани українських політиків, що не були реалізовані на саміті, – підписання угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Особливість цього розчарування полягає в його, як запевняють дипломати, штучності. В експертному середовищі підписання угоди на нинішньому саміті не прогнозувалося, оскільки Київ поки що далекий від реалізації ініціатив, покликаних наблизити Україну до інституційної Європи, насамперед законодавчих, що вимагають досить тривалих процедур. Фактично те, що угоду не буде підписано в 2009 р., було зрозуміло ще влітку.

А от політики, очевидно, прагнучи використати Угоду про асоціацію як козир в передвиборній боротьбі, неодноразово заявляли про відповідну перспективу як про реальність.

Зокрема, про це повідомляла у вересні на конференції у Ялті Ю. Тимошенко. Зі свого боку, В. Ющенко, узявши на озброєння ідею «поділу» угоди про асоціацію між Україною та ЄС на «політичну частину та угоду про вільну торгівлю», незважаючи на неприйняття європейською стороною такого «розподілу» у жовтні мінімум тричі заявляв, що «політична частина» угоди з ЄС буде підписана до кінця року, а «за кілька місяців» підпишуть і угоду по ЗВТ. Президент продовжував обіцяти підписання угоди навіть після того, як про неможливість реалізації цих планів офіційно оголосили в МЗС.

Таким чином, головною причиною, внаслідок якої саміт Україна – ЄС сприймається в суспільній свідомості як провальний, дипломати називають лінію поведінки В. Ющенка. «Мистецтво дипломатії – це мистецтво мовчати й очікувати реальних результатів, а не розголошення того, що б хотілося мати. Цим справжня дипломатія відрізняється від пропагандистської кампанії», – зауважив з цього приводу колишній посол України у США Ю. Щербак.

З точки зору экс-міністра закордонних справ А. Зленка «виглядає так, наче саміт був неуспішний, бо, мовляв, не підписали...». Проте, за його словами, цього і не планувалося. «Питання стояло так – чи дадуть зелене світло угоді про асоціацію і коли ж настане безвізовий режим. Ось над цим дипломати й працюватимуть далі. Більш конкретно вам ніхто нічого не скаже, бо зараз буде

пауза, усі чекають виборів...», – зазначає дипломат.

Такої ж позиції дотримуються у МЗС. Непідписання угоди про асоціацію на саміті Україна – ЄС 4 грудня не можна вважати «програшем української дипломатії», як це вже проголосили деякі політики, оскільки цю угоду й не планували підписати цього дня. На цьому наголошує заступник міністра закордонних справ України А. Веселовський. «На саміті в Києві вирішили надати якомога більшу увагу цьому питанню одразу після закінчення виборів в Україні. Всі погодилися з цим – і Президент, і Прем'єр-міністр, і лідер опозиції», – сказав А. Веселовський.

Отже, переговорний процес щодо угоди про асоціацію триває, хоч і не без труднощів, що і зрозуміло, хоча б тому, що кризу важко назвати сприятливим тлом для переговорів про зону вільної торгівлі. За підрахунками різних експертів, переговорний процес щодо угоди триватиме від восьми місяців до декількох років. Наразі на рівні експертів відбувається погодження тарифних позицій, а також зобов'язань, які Україна візьме на себе в регуляторних реформах, із запровадження стандартів ЄС у різних сферах. Зокрема, далекими від погодження є санітарні та фітосанітарні норми.

Утім, що стосується зони вільної торгівлі з ЄС, то особливої уваги вітчизняних експертів потребують економічні труднощі, пов'язані з цим питанням. Створення ЗВТ відкриває дорогу українським товарам на євरोринок. Проте не варто забувати, настільки жорсткі вимоги до продукції в Євросоюзі і чітко усвідомлювати, наскільки далекі наші виробники від їх виконання. Нагадаємо також, що в Євросоюзі запатентовано багато звичних нам найменувань продуктів («коньяк», «шампанське», «йогурт») і до українських виробників може бути висунута вимога їх змінити.

Таким чином, для України оптимальним варіантом має стати досягнення домовленостей з ЄС про відмову від симетричних умов щодо зони вільної торгівлі, адже український товар, особливо на перших порах, просто не витримає конкуренції з продукцією європейських виробників. На думку наукового директора Інституту євроатлантичного співробітництва О. Сушка, Україна і так вже дозволила нав'язати собі достатньо не вигідні умови. «У рамках Угоди про асоціацію ми беремо на себе багато зобов'язань, які раніше брали на себе лише держави, що мали офіційно визнану перспективу членства з боку ЄС. Відтак вони розглядали цю угоду як процес набуття членства. У нашому ж випадку такого політичного рішення немає. Тут ідеться про зобов'язання проводити реформи, окремі з яких можуть виявитись для суспільства не зовсім безболісними. Зокрема, екологічні, санітарні та фітосанітарні стандарти і регулювання ринку», – зазначає експерт-міжнародник.

Що ж до приєднання України до Договору про європейське енергетичне співтовариство, то це питання буде обговорюватися 18 грудня на Раді міністрів енергетики ЄС у Загребі. Євросоюз зі свого боку дав чіткий сигнал, що підтримує членство України в цій угоді, але що вирішать міністри – ніхто наразі напевно

сказати не може. У будь-якому випадку неререформований енергетичний сектор, що згортає можливість українсько-європейської енергетичної співпраці залишається серйозною проблемою. Негативним сигналом для Києва повинен був стати російський прорив – незадовго до саміту Росія досягла домовленостей з країнами Північної Європи про будівництво газопроводу «Північний потік», активізувавши зусилля з організації «Південного потоку». Зайве пояснювати, що два цих проекти безпосередньо загрожують національним економічним інтересам України.

Європейська сторона явно демонструє розчарування тим, наскільки далекою Україна виявилася від наближення брюссельських декларацій про участь ЄС у реформуванні української газотранспортної системи до реальності. Глава українського уряду Ю. Тимошенко в рамках саміту 4 грудня провела зустріч з «Трійкою ЄС» (глава Ради ЄС Ф. Райнфельдт, президент Єврокомісії Ж. М. Баррозу, єврокомісар із зовнішньої політики Б. Ферреро-Вальднер). Згідно з заявами прес-служби Кабміну, вона запевнила єврочиновників у тому, що не допустить «більше жодної дестабілізації в системі забезпечення ЄС і України природним газом». За словами Ю. Тимошенко, в українських сховищах зроблені достатні запаси палива як для власного споживання, так і для потреб Європи.

Проте чи переконала Прем'єр-міністр співрозмовників у відданості України власним деклараціям, залишилося незрозумілим. Поки що президент Єврокомісії закликав Київ і Москву розв'язувати газові проблеми так, щоб це не впливало на європейського споживача.

Найбільшими досягненнями саміту Україна – ЄС Міністерство закордонних справ України вважає домовленості про початок структурованого діалогу щодо руху до безвізового режиму. Йдеться про складення переліку конкретних кроків, які має зробити Україна, щоб Євросоюз відкрив свої кордони для українських громадян. Проте заяви представників ЄС вкотре засвідчили, що ми все ще досить далекі від введення безвізового режиму з європейськими країнами. «Вимоги, які перед Україною ставить Євросоюз для початку переговорів про безвізовий режим, чітко сформульовані. Це завершення демаркації кордонів і належне управління ними, а також введення біометричних паспортів», – зазначив голова представництва Єврокомісії в Україні Жозе Мануел Пінту Тейшейра. За його словами, ці умови Україні неодноразово називали під час попередніх переговорів і зустрічей.

Радник директора Національного інституту проблем міжнародної безпеки при РНБО О. Литвиненко винятково важливим досягненням саміту Україна – ЄС називає підписання Стратегічної угоди про співробітництво між Україною та Європейським поліцейським офісом. Це рішення хоч і технічне, але абсолютно необхідне для розбудови реальної співпраці й взаємодії з європейськими безпековими поліційними інституціями, бо воно робить можливим обмін захищеною секретною інформацією. «Це рішення є таким, що практично наближує нас до ЄС. Саме такі невеличкі, але реальні кроки потрібні зараз Україні на шляху інтеграції до європейської спільноти», – зазначає експерт.

Отже, підсумовуючи результати київської зустрічі, що проходила в рамках щорічних самітів, зазначимо: Брюссель явно демонструє роздратування з огляду на постійні наполягання офіційного Києва на асоційованому членстві України і спрощенні візового режиму між Україною і країнами Європейського Союзу на фоні відсутності реформ в Україні. Водночас результати саміту відповідають реальному стану справ у відносинах між Україною та Європейським Союзом. Зближення відбувається, але не так швидко, як хотілося б.

**Експертна думка:**

***Г. Громадський, аналітик фонду Баторія (Batory Foundation, Польща):***

«У цьому саміті немає нічого особливого. Є заява щодо чесних виборів в Україні й необхідності стабілізації та реформ. Європейський Союз просто чекає виборів в Україні. Бо це дуже важливо для розвитку відносин.

Зрештою, від цього саміту ніхто нічого конкретного не чекав. Про Асоціацію теж поки що рано говорити, бо, знову ж таки, усі чекають президентських виборів. Тому й Баррозу сказав, що все вирішиться у 2010 р. Тобто все залежить від України».

***Директор Інституту проблем управління ім. Горшеніна К. Бондаренко:***

«Україна шансів на вступ до Європейського Союзу вже давно не має. І провина в цьому і України, і Європи. Свого часу Україна мала непогані шанси переконати Євросоюз у тому, що вона може стати гідним членом ЄС. У той час ще були сильні проамериканські тенденції у світі, і Україна у ЄС мала своїх лобістів.

Сьогодні ці шанси дорівнюють нулю, а якщо подивитися на ситуацію, що сьогодні склалася в середовищі європейських чиновників, то виходить, що вони просто і не розглядають варіант виділення коштів на вступ України до ЄС, необхідних для будь-якої країни, оскільки вони пов'язані з ліквідацією цілої низки галузей господарства і підприємств.

Так от, такі кошти для України не передбачені в бюджетних документах ЄС, тому можна говорити про те, що, як мінімум на декілька десятиліть перспектива членства України в ЄС «заморожується». А там під питанням і саме існування Європейського Союзу до того часу...»

***М. Пашков, провідний експерт міжнародних програм Центру Разумкова:***

«Зараз ми визначаємо етапи рубежів переговорного процесу за угодою про асоціацію, і це дуже важливо. Тобто, ми зафіксуємо, наскільки ми досягли прогресу і просунулися вперед у діалозі з ЄС за цією угодою.

Але потрібно враховувати той момент, що сьогодні обома сторонами фактично затверджений порядок дня асоціації – документ, який, по суті, є преамбулою, і найближчим часом буде реалізовуватися, що надасть можливість Україні природним чином наблизитися до норм, правил і стандартів ЄС.

Таким чином, я не став би стверджувати, що наші відносини розвиваються по похилій. Навпаки, мені здається, що вони якраз йдуть по висхідній.

Документ, який носитиме проривний характер, – угода про асоціацію, набере

чинності, можливо, наступного року. До цього у нас є час і повинна бути сконцентрована політична воля для того, щоб реалізовувати вже узгоджені позиції».

***В. Горбач, політичний аналітик Інституту Євроатлантичної співпраці:***

«Очікування преси й широкої публіки цього саміту були перебільшені декількома заявами Президента і Прем'єр-міністра про те, що сьогодні повинне було відбутися щось надзвичайне. Вони видавали бажане за дійсне, намагаючись зіграти на цьому під час своїх виборчих кампаній. Один хотів випередити, а друга – не дати це зробити.

Насправді нічого й не могло бути підписано, оскільки давно відомо, що на весну і літо наступного року призначені ще два раунди технічних переговорів з Європейським Союзом щодо зони вільної торгівлі, які повинні відбутися спочатку на експертному рівні, а вже потім виходити на політичний».

***Дипломат, колишній посол України у США Ю. Щербак:***

«Саміт Україна – ЄС 4 грудня, всупереч оптимістичним очікуванням, закінчився дуже скромним результатом.

Українські дипломати попереджали, що не слід очікувати на підписання Угоди про асоціацію з Євросоюзом та про зону вільної торгівлі. Але ж так хотілося! Євросоюз дуже жорстко почав вимагати від України повернення до демократичних стандартів, проведення чистих прозорих виборів, реальної боротьби з корупцією. Єдине, що надихає, – це перспектива приєднання до Договору про європейське енергетичне товариство. Все інше відкладається на 2010 р. ЄС не хоче робити якихось серйозних кроків і очікує, що в Україні буде стабілізовано політичну й економічну ситуацію і будуть проведені відповідні реформи. Тому все залежить від нас».

***В. Фесенко, голова правління Центру прикладних політичних досліджень «Пента»:***

«Що стосується введення безвізового режиму, тут досить непростя проблема. Йдеться про відмінності інтересів ЄС і України. З боку України, на мій погляд, свого часу була допущена дуже серйозна, можливо, навіть принципова помилка, коли Україна пішла в односторонньому порядку на істотні поступки. Я навіть не маю на увазі те, що, зокрема, були безкоштовно надані візи. Багато країн ідуть на такі заходи для того, щоб залучити на свою територію туристів, тим більше, що в 2005 р. до України виявлявся великий інтерес.

А ось коли йшлося про реадмісію, про повернення емігрантів, то, я думаю, що ось тут українська сторона взяла на себе досить серйозні зобов'язання, не отримавши від ЄС достатньо відчутних обопільних зустрічних поступок.

Сьогодні те, чого вимагає ЄС, у принципі, достатньо логічне. На жаль, Україна є перевалочним пунктом для нелегальної міграції, і у разі безвізового в'їзду ЄС матиме досить серйозні проблеми.

Отже, у цьому аспекті з боку Європи пред'являються серйозні вимоги, які захищають їхні інтереси. І нам потрібно думати, яким чином розв'язувати цю

проблему. Але я не думаю, що найближчими роками нам дадуть повноправний безвізовий статус – для цього немає абсолютно ніяких передумов, що б не говорили наші політики».

***О. Сушко, заступник директора Центру миру, конверсії і зовнішньої політики України:***

«На жаль, Україна справді багато в чому не відповідає європейським критеріям, яких налічується приблизно 50. На сьогодні Україна дійсно відстає, і не тільки від Македонії та Сербії, яким з 19 грудня дають безвізовий режим, але навіть і від Молдови, яка ось уже півтора-два роки видає своїм громадянам біометричні паспорти.

В Україні досі навіть немає відповідного законодавства для цього, а тільки такі паспорти за стандартами ЄС можуть допускатися як безвізові.

Крім того, у нас дуже великі проблеми з ратифікацією деяких конвенцій і ухваленням законів. Зокрема, закон про захист персональних даних не прийнятий досі, а без цього закону ніхто з Україною не вестиме ніяких серйозних розмов про безвізовий режим.

Державна міграційна служба у нас існує тільки на папері, на практиці ж її немає, хоча це теж один із найважливіших критеріїв – існування окремого органу виконавчої влади, який відповідає за боротьбу з нелегальною міграцією і контроль міграційних потоків.

Окрім перерахованого, повторюся, є ще цілий ряд критеріїв, яких слід дотримуватися. Але нам у цьому, я чесно скажу, поки нічим похвалитися».

***Л. Кожара, народний депутат України, фракція ПР, заступник голови Комітету ВРУ із закордонних справ:***

«Коли ми вели переговори з ЄС щодо угоди про реадмісію, була умова, що Україна її підпише і введе в дію. Але таких вимог, як завершення демаркації кордонів і введення біометричних паспортів, не виникало.

Не у всіх країнах Євросоюзу є паспорти з біометричними даними. До речі, треба запитати у пана Тейшейри, а чи є в його національному паспорті такі дані?! Ось я сумніваюся, що в Португалії до паспортів вони внесені. Це питання на сьогодні перебуває ще в процесі.

Взагалі в паспорт потрібно внести додаткову інформацію, тому що технічний прогрес не стоїть на місці. Наприклад, у західних країнах уже давно діють смарткарти. Тому, рано чи пізно, ми введемо такі паспорти. Але висувати нам такі вимоги ЄС в особі пана Тейшейри не має ніяких підстав.

Завершення демаркації кордонів – також нова вимога Європейського Союзу. Ми знаємо, що нам її потрібно проводити. Але демаркація не залежить від режиму державного кордону, який у нас діє з Росією ще з 90-х років. Це теж не взаємопов'язано. Тому, якщо ЄС продовжуватиме не вводити в дію належним чином угоду про полегшений візовий режим для українців і висуватиме нові вимоги, то Україна повинна буде відповідним чином відреагувати на угоду про реадмісію з Євросоюзом. У нас це єдиний інструмент чинення тиску на ЄС».

## ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

*Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає роботу Моніторингового комітету Парламентської асамблеї Ради Європи надзвичайно важливою для України.*

Під час зустрічі зі співдоповідачем Комітету ПАРЄ з питань дотримання обов'язків та зобов'язань державами-учасницями Ради Європи (Моніторинговий комітет) Р. Вольвенд В. Литвин висловив членам комітету та, зокрема, особисто Р. Вольвенд вдячність за «корисну роботу», яку виконує комітет.

Робота цієї інституції, за словами В. Литвина, надзвичайно важлива як для України, так і для Європи. Він висловив переконання, що Україні необхідно мати «об'єктивний, неупереджений погляд» на події, які відбуваються в країні, особливо в період виборчої президентської кампанії.

Учасники зустрічі обговорили кроки, що їх здійснила Україна у сфері виконання нею своїх зобов'язань перед Радою Європи, та перспективи переходу до постмоніторингового діалогу з Радою Європи, а також поточну ситуацію в Україні.

На думку керівника парламенту, «політична ситуація, яку переживає Україна, має значно глибші корені, аніж сама президентська кампанія». Україна, сказав він, стоїть «перед необхідністю переходу до нової якості свого розвитку». У цьому контексті «вибори матимуть більш ширше значення, ніж обрання нового глави держави», зазначив В. Литвин.

Відповідаючи на запитання Р. Вольвенд щодо перспектив внесення змін до закону про вибори Президента, Голова Верховної Ради висловився за те, щоб «після першого туру політики не займалися змінами до цього закону». «Можливі лише якісь оцінки», – вважає він.

На переконання В. Литвина, зміни до закону потрібно вносити якомога швидше, «щоб забезпечити правову чистоту виборчої кампанії». При цьому він критично оцінив згаданий законодавчий акт, нагадавши, що рішення Конституційного Суду «було прогнозоване», і, крім того, є рекомендації Венеціанської комісії, які теж потрібно виконувати.

Наголошуючи на домінуванні технологічних напрацювань виборчих штабів при підготовці виборчого законодавства, Голова Верховної Ради України висловив свою позицію щодо «виключення будь-яких приводів, які б негативно вплинули на результати виборів». На думку В. Литвина, враховуючи те, що сьогодні діє закон, який прийняла Верховна Рада влітку цього року, та рішення Конституційного Суду, для правової чистоти необхідно виконати це рішення і врахувати рекомендації Венеціанської комісії. «Тоді б ми мали довершений закон. Варто домовитись – внести мінімально потрібні зміни, щоб знову не політизувати проблему», – підкреслив він (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

**Голова Верховної Ради України В. Литвин 7 грудня під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Сербія в Україні Д. Лазичем наголосив, що Україну і Сербію ніщо не розділяє, а це найбільший стимул для розвитку співпраці двох країн.**

У цьому контексті посол також зазначив, що «між нашими країнами немає відкритих, невирішених питань, а тому можна говорити про «зелений коридор» у розвитку двосторонньої співпраці у багатьох напрямках». Він підкреслив, що «Україна для Сербії є важливим зовнішньополітичним партнером» і тому проведення у Києві в середині грудня засідання міжурядової комісії з економічних питань буде актуальною подією для обох держав. Д. Лазич нагадав, що подібного засідання не відбувалося останні сім років.

Сторони висловили спільну думку щодо важливості обміну досвідом, взаємної підтримки у міжнародних організаціях.

Голова Верховної Ради України висловив думку, що виборча кампанія в Україні «відбудеться штатно», а результати виборів «дадуть країні нове дихання, бо тривале з'ясування відносин не йде на користь країні як для облаштування внутрішнього життя, так і налагодження міжнародної співпраці». При цьому він зазначив, що саміт Україна-ЄС, який недавно відбувся у Києві, засвідчив, що Україна потрібна Європі. «Ми налаштовані на конструктив», – наголосив В. Литвин.

В. Литвин висловився за розвиток міжпарламентських зв'язків як на рівні груп дружби, так і на рівні вищого керівництва парламентів двох країн. Він передав запрошення Голові Народної Скупщини Республіки Сербія відвідати Верховну Раду України з робочим візитом у зручний для нього час (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

**В этом году финансирование армии было на уровне 8 млрд грн, а для того чтобы обеспечить живучесть Вооруженных сил, необходимо 17–19 млрд грн.** Об этом заявил Председатель Верховной Рады В. Литвин.

«При разумном подходе этот бюджет является подъемным для Украины. Особенно, если перед этим провести тотальную инвентаризацию того, что есть в Вооруженных силах Украины», – цитирует спикера его пресс-служба.

«Должен быть такой подход, как это удостоверяет мировая практика: 50 % на обеспечение жизнедеятельности армии, 25 % – на проведение боевых учений, 25 % – на обеспечение армии новейшей техникой в то время, как сейчас тратится 80 % на обеспечение жизнедеятельности армии», – рассказал он (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

***Парламент перетворився на місце передвиборної агітації за бюджетні кошти.*** Так вважає заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко.

Останній пленарний тиждень М. Томенко назвав одним із найбільш неефективних за період діяльності Верховної Ради цього скликання. Він повідомив, що за ці п'ять днів парламент прийняв у першому читанні п'ять законопроектів, у другому – один. У цілому було ухвалено всього три законопроекти (серед них один ратифікаційний) та подолано вето Президента на один законопроект.

«Водночас характер обговорення у сесійній залі зводився до того, що мало хто звертав увагу на текст закону чи поправки, натомість виголошувалися підготовлені партійними штабами промови на підтримку своїх кандидатів та лунала критика опонентів», – наголосив М. Томенко (*ДЕПУТАТ.org.ua (deputat.org.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

***Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією не підтримує проект закону «Про Службу правопорядку Міністерства внутрішніх справ України».***

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 2470) пропонується законодавчо визначити статус Служби правопорядку МВС України (СП МВС) як спеціального формування у складі Міністерства внутрішніх справ України, призначеного для охорони та оборони важливих державних об'єктів, участі в охороні громадського порядку та боротьбі зі злочинністю, виконання інших завдань, що вимагають постійної оперативної готовності та підвищеної мобільності.

Під час обговорення члени комітету висловили низку зауважень до проекту.

Зокрема, вважають народні депутати, у ньому недостатньо визначено правовий статус СП МВС як спеціального формування у складі МВС. На засіданні зазначалося, що головна відмінність СП МВС від внутрішніх військ МВС полягає у новій назві та дещо штучному наділенні нової структури низкою функцій, виконання яких прямо не визначено в законодавстві як функції інших військових формувань (на кшталт забезпечення захисту конституційного ладу та державної влади від спроби їх зміни або захоплення шляхом насильства).

На думку членів комітету, потребує більш чіткого обґрунтування необхідність реформування внутрішніх військ. Проект також потребує техніко-юридичного і редакційного доопрацювання (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

***Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін до Закону***

***«Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів» (щодо вилучення виборчих блоків політичних партій із суб'єктів виборчого процесу).***

Законопроектом (реєстр. № 4800) пропонується внести зміни до чинного закону щодо обмеження права політичних партій в Україні та їх місцевих організацій утворювати виборчі блоки для участі у місцевих виборах.

Під час обговорення члени комітету висловили окремі зауваження до проекту (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

***Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про електроенергетику» (щодо встановлення спеціальних тарифів на електричну енергію – «зелені» тарифи).***

Законопроектом (реєстр. № 4693) пропонується розширити застосування «зеленого» тарифу на електроенергію, вироблену з альтернативних джерел енергії, також для доменного, коксівного газу та скидного енергопотенціалу технологічних процесів.

На засіданні комітету зазначалося, що прийняття проекту необхідне для реалізації основних засад державної політики у сфері розвитку альтернативних джерел енергії, визначених Законом «Про альтернативні джерела енергії», часткової компенсації потужностей українських електростанцій з метою економії паливно-енергетичних ресурсів держави та створення ефективних умов діяльності України на європейському ринку електричної енергії (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

***Лідер Компартії України, кандидат в Президенти від Блоку лівих і лівоцентристських сил П. Симоненко, коментуючи ініціативу Президента В. Ющенка провести консультації з приводу змін до закону про вибори Президента між ним, Головою Верховної Ради України, Прем'єр-міністром і керівниками парламентських фракцій заявив, «як і про що з ними можна домовлятися, якщо головне завдання, яке вони ставлять, – Президент, “помаранчеві” – це те, що закон повинен їм надавати право фальсифікувати вибори».***

На уточнююче питання, чи взагалі можливе прийняття змін до закону і коли це може статися, кандидат у Президенти від Блоку лівих і лівоцентристських сил запропонував усім журналістам «відкинути всі ці ілюзії по відношенню до того, яку роль відіграє закон про вибори» (*ДЕПУТАТ.org.ua (deputat.org.ua). – 2009. – 7.12).*

## **ВИКОНАВЧА ВЛАДА**

*Президент Украины В. Ющенко в ближайшее время подаст в Верховную Раду законопроект о выборах в местные органы власти, базовым положением которого является возвращение к мажоритарной системе выборов.*

В. Ющенко призвал представителей органов местного самоуправления поддержать эту инициативу и в целом консолидировано выступить движущей силой этой реформы. Говоря о реформах местного самоуправления, глава государства рассказал о своем видении перераспределения полномочий между органами исполнительной власти и органами местного самоуправления. Он добавил, что идет речь не только об отношениях с местной исполнительной властью, но и о полномочиях центральной исполнительной власти на местах.

«Чтобы у вас сформировалась та компетенция, которая находится в вертикали 17 министерств», – сказал глава государства, выразив убеждение в том, что именно местная власть должна заниматься вопросами землепользования, водными и лесными ресурсами, регулировать вопрос жилищно-коммунальной сферы, образования, медицины, окружающей среды, политики, спорта, культуры. При этом за местными госадминистрациями останется только две функции – координация деятельности представителей центральной власти на территории и контроль за соблюдением национального законодательства.

В то же время В. Ющенко убежден, что настоящая реформа местного самоуправления может состояться только после обновления Конституции. Следовательно, косметические изменения в Бюджетный кодекс и закон о местном самоуправлении не достаточны для комплексного реформирования власти на местах. Президент предложил и передал на рассмотрение участников слушаний направления реформирования системы местного самоуправления, разработанные на основе представленного им проекта Конституции, который прошел всенародное обсуждение (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 7.12*).

\*\*\*

*Президент Украины В. Ющенко обвиняет Премьер-министра Украины Ю. Тимошенко в девальвации гривни.*

«Восемь месяцев безумной блокады, безумной атаки на Национальный банк, когда дважды ставился вопрос недоверия председателю НБУ. От имени кого? От имени Премьер-министра. Скажите, пожалуйста, какая страна боролась с финансовым кризисом путем отставки главы банка?» – спросил В. Ющенко.

«Меня это пугает, так с национальными финансами, так с органами, в том числе местного самоуправления, моделировать политику невозможно. Это симптомы очень опасных процессов», – заметил Президент (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 7.12*).

\*\*\*

**Президент Украины В. Ющенко не будет Премьер-министром в случае проигрыша на выборах.** Об этом глава Украинского государства заявил в эфире «Свободы слова» канала ICTV.

«Я искренний украинец. Я не хохол. И в интригах с теми силами, которые не работают на Украину, я не буду участвовать. Я не буду Премьером, потому что я буду Президентом!» – подчеркнул В. Ющенко.

При этом Президент заявил, что самодостаточен в борьбе (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 8.12).

\*\*\*

**Президент Украины В. Ющенко подозревает правительство Ю. Тимошенко в нецелевом использовании средств, предназначенных для подготовки объектов к Евро-2012.**

Об этом он сказал в ходе встречи с мэрами Киева, Донецка, Львова, Харькова и главами областных администраций.

«У нас дефицит средств или дефицит ответственности?» – возмутился Президент.

В. Ющенко отметил, что деньги, которые надо направлять на реализацию программ по подготовке инфраструктуры к Евро-2012, тратятся на пиар (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Президент Украины В. Ющенко предостерегает Премьер-министра Украины Ю. Тимошенко от попыток провести реприватизацию предприятий.**

«Я опять слышу угрозы, как обустроить бюджет следующего года через аннексию, через национализацию. Я вас призываю – опомнитесь, пока не поздно, сдачи не будет чем давать после такой политики», – сказал В. Ющенко, добавив, что каждый, кто хочет сегодня вернуться назад и подвергнуть ревизии десятки бизнесов, будет врагом Украины.

«Я хорошо понимаю Ю. Тимошенко, она хорошо знает, с кого начинать, но она не знает, на ком заканчивать. Чтобы не создалось такое впечатление, что можно с Р. Ахметова начать, а все остальные будут находиться с иммунитетом, – это не та политика. Это не политика Премьер-министра, Президента. Закон и право должны решаться в компетентных институтах, но это не может быть та политика, как ключевой элемент формирования государственного бюджета 2010–2011 гг.», – сказал В. Ющенко.

Президент отметил, что реприватизация за три месяца может развалить рынок и экономические достижения страны (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Президент В. Ющенко опасается передачи активов Национальной акционерной компании «Нефтегаз Украины» за долги поставщикам газа через заниженную ставку транзита и внутренних цен на газ.** Крупнейший монополист на рынке, «Нефтегаз», по словам В. Ющенко, имеет 33 млрд дефицита.

«Покупает за 220 долл., а на внутреннем рынке продает за 30 долл. Компания, по сути, банкрот. Она имеет дефицит больше, чем государственный бюджет Украины», – сказал В. Ющенко.

«На балансе 30 тыс. магистральных газовых и нефтяных путей, и банкротство НАК приведет к тому, что все активы пойдут на расчеты за неуплату газа», – считает Президент.

Он также обвинил Премьера в невыгодном газовом контракте на 2010 г.

Он также подчеркнул, что последние три года тариф на транзит остается неизменным и является самым низким среди европейских стран (**ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2009. – 7.12).**

\*\*\*

**Президент В. Ющенко отметил профессионализм, независимость, объективность и публичность, которые демонстрирует Счетная палата в своей деятельности.** Об этом он заявил на торжествах по случаю 13-летия Счетной палаты.

Он поблагодарил председателя ведомства В. Симоненко за четкую организацию дела и преданность интересам государства.

«Счетная палата как государственный институт в том качестве, в котором она сейчас есть, состоялась благодаря большими личным усилиям Валентина Константиновича», – сказал В. Ющенко.

Он отметил непростые задачи, которые стоят перед Счетной палатой в контексте контроля за выполнением госбюджета, целевым использованием бюджетных средств (**УРА-Информ (ura-inform.com). – 2009. – 8.12).**

\*\*\*

**Украина и Польша справятся с подготовкой и проведением чемпионата Европы по футболу 2012 г. и будут принимать это спортивное мероприятие, заявил Президент Украины В. Ющенко в интервью польской газете.**

«У меня нет сомнений, что в ближайшие дни формальное окончательное решение будет принято положительное, и мы с нашими друзьями поляками покажем, как два европейских славянских народа могут на высоком уровне провести европейский чемпионат», – сказал В. Ющенко.

Президент убежден, что для Украины это не только спортивное событие, но и часть евроинтеграционной политики. «Мишель Платини и исполком УЕФА выполнили, на мой взгляд, блестящую, правильную, современную политику –

интегрировать через спорт все страны Европы, идти со спортом на восток. Для нас это один из компонентов нашей интеграции в Европу», – сказал глава государства (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Премьер-министр Ю. Тимошенко допускает возобновление сотрудничества с Международным валютным фондом до конца 2009 г.** Об этом говорится в сообщении управления по связям со СМИ Секретариата Кабмина.

«Мы боремся за продолжение сотрудничества, и думаю, что это будет достигнуто до конца года», – сказала Ю. Тимошенко.

Соответствующее заявление она сделала во время рабочей поездки в Харьковскую область.

Вице-премьер-министр по вопросам международной и европейской интеграции Г. Немыря намерен провести консультации с представителями МВФ 6 декабря.

Ю. Тимошенко считает необходимым для Украины предоставление ей МВФ чертового транша кредита stand by до выборов Президента.

Президент В. Ющенко не намерен подписывать письмо намерений к МВФ, необходимое для выделения Украине четвертого транша кредита stand by (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**В Украине из 6,5 млн актов на право собственности на приусадебный участок, которые планировалось выдать украинцам на бесплатном основании, удалось выдать всего 1 млн актов.** Об этом Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко заявила во время съезда Ассоциации сельских и поселковых советов. Такой низкий показатель, по словам Премьера, вызван активным противодействием правительственной инициативы на местах (*Трибуна (www.tribuna.com.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Відбулася зустріч Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко з міністром закордонних справ Держави Ізраїль А. Ліbermanом.**

Під час зустрічі сторони обговорили питання двосторонньої співпраці. Глава уряду України відзначила важливість поглиблення торгово-економічної співпраці та активізації роботи з реалізації спільних інвестиційних проектів між двома країнами.

На думку сторін, Україна та Ізраїль могли б реалізовувати спільні проекти, зокрема, в авіабудівництві, в аграрному секторі, у сфері енергетики, в гуманітарній сфері тощо.

Під час зустрічі сторони також відзначили, що покладають великі сподівання

на майбутнє засідання міжурядової комісії з торгово-економічної співпраці між Україною та Ізраїлем, яке відбудеться на початку наступного року. Також сторони наголосили на необхідності якнайшвидшого підписання Угоди про вільну торгівлю між двома країнами (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

*Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко вручила Почесні грамоти Кабінету Міністрів посадовим особам органів місцевого самоврядування, які доклали багато зусиль для його розвитку та розбудови. Відзнаки уряду Ю. Тимошенко вручила під час урочистого засідання з нагоди відзначення Дня місцевого самоврядування (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

*В Украине во второй половине февраля 2010 г. будет принят закон о госбюджете на 2010 г. и Бюджетном кодексе. Об этом заявила Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко на встрече с Ассоциацией городских и поселковых советов.*

Она добавила, что законодательство, в частности, Бюджетный кодекс, «как новый, так и старый», позволяют правительству при отсутствии закона о госбюджете на 2010 г. осуществлять бюджетное финансирование путем принятия соответствующего постановления правительства. Она отметила, что это постановление будет регулировать бюджетные отношения в таком виде, как это предусматривает проект закона о госбюджете (*Трибуна (www.tribuna.com.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

*Правительство намерено начать упрощение налогообложения для «перспективных регионов». Об этом заявила Премьер Ю. Тимошенко на торжественном собрании по случаю дня местного самоуправления в Киеве.*

Ю. Тимошенко сказала, что хочет изменить терминологию, чтобы «депрессивные» регионы могли называться «перспективными».

Также она заявила о намерении принять закон относительно упрощения налоговой нагрузки, что, в свою очередь, должно привести к притоку инвестиций в соответствующие регионы.

По словам Ю. Тимошенко, в таких регионах должны быть созданы таможенные территории для того, чтобы сохранить конкуренцию внутри страны.

Ю. Тимошенко заявила, что провела многочисленные переговоры с инвесторами по этому поводу, и они готовы вкладывать «сотни миллиардов долларов» в случае принятия законопроекта, разработанного Кабмином (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко перебуває з робочою поїздкою у Рівненській області.** Глава уряду візьме участь у церемонії передачі шкільних автобусів за спільним проектом Міністерства освіти і науки та Світового банку «Рівний доступ до якісної освіти в Україні». В цілому буде передано 16 шкільних автобусів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2009. – 8.12).

\*\*\*

**Действующий закон о выборах Президента Украины дает возможности для злоупотреблений и фальсификаций.** Об этом в эфире телеканала ICTV заявила заместитель главы Секретариата Президента М. Ставнийчук.

«В той редакции, в которой мы имеем закон о выборах, конечно, есть основания для злоупотреблений и фальсификаций во время выборов», – заявила М. Ставнийчук.

«Две крупнейшие политические силы, конечно, заинтересованы в том, что в зависимости от того, как будет складываться избирательный процесс, иметь влияние на те процедуры, которые опосредствуют подсчет голосов на участках, в избирательных комиссиях, в ЦИК и в судах», – отметила замглавы СП.

«Если бы никто не хотел войны, а все хотели бы честных, прозрачных, открытых выборов, то первейшей основой для таких выборов является качественное законодательство», – подчеркнула М. Ставнийчук (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 8.12).

## ПОЛІТИКА

**Депутат Верховной Рады от фракции НУ – НС М. Джемилев продолжит возглавлять меджлис крымскотатарского народа.** Такое решение приняли делегаты сессии курултая (национального съезда) крымских татар 6 декабря, несмотря на то, что сам М. Джемилев обнародовал заявление с просьбой освободить его от должности главы меджлиса (*Regnum (www.regnum.ru)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Якщо триватиме політика Ю. Тимошенко, Україна не матиме жодних шансів на прогрес.**

Про це йдеться в заяві В. Януковича, в якій він закликає політиків припинити ворожнечу.

За словами В. Януковича, щоб врятувати державу, потрібно почати, в першу чергу, з оголошення закінчення епохи брехні та ненависті в українській політиці.

«Хто б не став Президентом, він повинен з першого ж дня почати засипати

рови розколу, викопані п'ять років тому. А ті, хто програють ці вибори, повинні допомагати новому Президенту і всім людям, а не мстити за поразку», – зазначив він.

«Вона робить ставку на брехню і ненависть. Я роблю ставку на правду й об'єднання народу. І це – найвища ставка. Бо це – ставка на стабільність і добробут усіх громадян. Це – ставка на будівництво сильної України», – заявив В. Янукович (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Руководство окружных избиркомов может остаться без представителей штаба В. Ющенко.** Об этом заявил уполномоченный представитель В. Ющенко в ЦИК А. Парубий.

«Последние 2–3 дня начинает появляться тенденция, что действует целенаправленная кампания, цель которой накануне Нового года получить всех глав (заместителей глав и секретарей окружкомов) или от Тимошенко, или от Януковича», – сказал он.

А. Парубий подчеркнул, что в последнее время некоторые представители В. Ющенко, не информируя его избирательный штаб, напрямую направляют в ЦИК заявления о невозможности исполнения обязанностей на руководящих должностях, мотивируя это плохим состоянием своего здоровья (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 8.12).

\*\*\*

**Команда Ю. Тимошенко захищатиме результати виборів Президента.** Про це кандидат на посаду Президента, діючий Прем'єр-міністр України, заявила у вечірньому ефірі телеканалу «Інтер», повідомляє сайт Ю. Тимошенко.

Вона, зокрема, уточнила, що БЮТ здійснюватиме контроль на виборчих дільницях, щоб не допустити можливої фальсифікації результатів.

Для цього до України запрошено достатню кількість спостерігачів від ОБСЄ та інших міжнародних організацій, запевнила Прем'єр.

«Я переконана, що такі спроби будуть. Дійсно, у законі є недопустимі позиції, які нам не дали змінити, але ми будемо захищати результат з міжнародними спостерігачами з усією нашою командою та людьми», – заявила Ю. Тимошенко (*ДЕПУТАТ.org.ua (deputat.org.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Народний депутат від БЮТ В. Яворівський, коментуючи заяву А. Яценюка про те, що Ю. Тимошенко начебто прагне узурпувати владу, сказав, що А. Яценюк перетворився у політичного хама.**

«Своїми заявами А. Яценюк зайшов у сектор політичного хамства, у якому до цього часу монополістом була Партія регіонів», – заявив В. Яворівський.

«До цього часу Яценюк здавався мені інтелектуалом і навіть інтелігентною

людиною, але після цієї його заяви я можу сказати таке лише з приставкою «псевдо-». Я ніколи не думав, що Яценюк, ставши кандидатом у Президенти, опуститься до банального передвиборчого поливання брудом», – сказав В. Яворівський.

«Думаю, ця заява стане для А. Яценюка помилкою як політика, так і особистості», – підсумував народний депутат (*БЮТ (www.byut.com.ua)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

*Члены Тернопольской организации НРУ перешли в Общественное движение «За Украину».* Такое решение было принято 5 декабря на внеочередной конференции Тернопольской организации НРУ, сообщили в пресс-службе «За Украину».

«У связи с отходом НРУ от идеологических принципов было принято решение о ликвидации областной организации, выходе ее членов из состава НРУ и присоединении к Общественному движению „За Украину”», – сообщил народный депутат, экс-председатель тернопольского Руха И. Стойко.

По его словам, члены тернопольского НРУ приняли заявление, в котором отметили, что объединение патриотических сил вокруг Общественного движения «За Украину» позволит предотвратить отход от демократии и украинского выбора.

И. Стойко также добавил, что Тернопольская краевая организация НРУ, которая насчитывает около 9 тыс. членов, вошла в Общественное движение «За Украину» практически в полном составе.

Как известно, раньше движение «За Украину» заявляло, что 21 ноября Львовская областная организация Народного руха Украины приняла решение о выходе из рядов НРУ и переход в Общественное движение «За Украину». Однако впоследствии во львовском Рухе опровергли это заявление (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*). – 2009. – 7.12).

\*\*\*

*Кандидат у Президенти С. Тігіпко не виключає, що зможе очолити уряд як при Президенті В. Януковичу, так і при Президенті Ю. Тимошенко.*

Про це політик заявив на прес-конференції в Житомирі у понеділок, 7 грудня.

«Позиція Прем'єр-міністра є, звичайно, дуже сильною, домовлятися слід з усіма», – зазначив він. «Не виключаю, що домовлятимуся з Ю. Тимошенко, з В. Януковичем, навіть з В. Литвиним та з тими, хто сьогодні представлений у владі», – сказав С. Тігіпко.

За його словами, «політичні еліти України повинні вміти домовлятися».

При цьому С. Тігіпко наголосив, що жоден з представників згаданих еліт «не зможе стовідсотково постійно утримувати власні позиції».

Він висловив упевненість, що «в Україні вже минає час монополії влади» (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 8.12).

\*\*\*

***Кандидат у Президенти А. Гриценко не виключає співпрацю з А. Яценюком та С. Тігіпком щодо контролю за результатами виборів.***

«Ми не будемо об'єднуватися на етапі формування виборчих дільниць», – наголосив кандидат. «Але коли вони будуть сформовані кандидатами, там, де, відповідно до жеребкування, будуть присутні представники одного або іншого, ми сядемо за стіл з деякими кандидатами, які не викликають один в одного алергії, і домовимося, щоб наші спостерігачі контролювали», – сказав А. Гриценко.

На питання, хто не викликає в нього алергії, кандидат відповів: «Ми могли б у цій частині співпрацювати...з Яценюком, Тігіпком, можливо, з кимось іншим» (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 7.12).*

## **ЕКОНОМІКА**

***Податкова міліція стягнула з облгзів заборгованість у сумі близько 60 млн грн.***

Про це повідомили в прес-службі Державної податкової адміністрації України.

Податкова провела аналіз діяльності 69 підприємств комунальної теплоенергетики й акціонерних товариств по газопостачанню і газифікації (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

***Низкие показатели инфляции в Украине в последние месяцы свидетельствуют о том, что внутренний рынок страны практически «заморожен».*** Об этом заявил Президент Украинского союза промышленников и предпринимателей (УСПП) А. Кинах.

«Низкие темпы инфляции подтверждают то, что в Украине практически заморожен внутренний рынок, резко падает спрос на продукцию. Розничная торговля за последнее время упала практически на 20 %, реальные зарплаты и пенсии – на 11 %, а с учетом глубокой девальвации гривни и высокого удельного веса импорта, реальная покупательская способность украинцев упала на 40 %», – отметил А. Кинах.

По его словам, это свидетельствует о том, что в Украине отсутствует платежеспособный спрос, а это – большая угроза для государства, поскольку экономика, у которой нет платежеспособного спроса на внутреннем рынке, не имеет стимула для производства продукции и услуг. «Соответственно, и снижаются цены. То есть, эти низкие инфляционные показатели демонстрируют серьезные проблемы – стагнацию украинской экономики и невозможность формировать политику реализации своей продукции и услуг», – подчеркнул президент УСПП.

В то же время, по словам А. Кинаха, снижение цен также связано с тем, что они искусственно, административно сдерживаются властью, поскольку этого «требуется политическая конъюнктура» (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*. – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Государственная администрация железнодорожного транспорта Украины («Укрзалізниця») в январе – ноябре 2009 г. сократила объемы перевозки грузов на 23,6 % по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. – с 468 млн до 357 млн т, сообщил заместитель генерального директора «Укрзалізниця» В. Черный.**

По его словам, железная дорога начала увеличивать объемы грузоперевозок со второго полугодия 2009 г., поэтому по сравнению с прошлогодними показателями наблюдается спад.

Он также добавил, что «Укрзалізниця» с осени постепенно увеличивает объемы транспортировки транзитных грузов, в частности по итогам сентября они составили 3,5 млн т, октября – 3,75 млн т, ноября – 4,3 млн т.

В то же время, по словам В. Черного, средний показатель транзита в 2008 г. составлял 5,8 млн т в месяц.

«Укрзалізниця» в октябре 2009 г. сократила объемы перевозки грузов на 2,4 % по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. – до 37,8 млн т. В январе – октябре железные дороги Украины транспортировали около 320 млн т грузов, что на 27 % ниже, чем за аналогичный период 2008 г.

При этом на внутреннем сообщении за 10 месяцев было перевезено 176 млн т, на экспорт – 88 млн т, импортных грузов – 18,7 млн т, транзитных – 37 млн т (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*. – 2009. – 8.12).

\*\*\*

**Підвищення споживчих цін у листопаді 2009 р. прискорилося до 1,1 % – з 0,9 % у жовтні.**

Про це йдеться в повідомленні Державного комітету статистики.

Зокрема, ціни на продукти харчування й безалкогольні напої в листопаді підвищилися на 1,6 %, житлово-комунальні послуги – на 0,8 %, на послуги, пов'язані з охороною здоров'я, – на 1,0 %, на транспорт – на 0,8 %.

За даними Держкомстату, з початку 2009 р. інфляція становила 11,3 % (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2009. – 7.12).

\*\*\*

**Частка «тіні» у вітчизняній економіці становить 45,4 % від розміру офіційного ВВП.**

Такі дослідження, проведеного газетою «Дело». За даними видання, в абсолютних значеннях обсяг неврахованого ВВП, який створили невидимі трудівники у 2009 р., становить 420 млрд грн.

Найбільш «затіненим» сектором української економіки серед легальних видів діяльності, за результатами дослідження, виявилася торгівля – рівень тінізації тут досягає 50 % від розміру офіційного ВВП, сформованого в цьому секторі.

Офіційно працівники прилавка й касового апарату створили за перші шість місяців 2009 р. 64 млрд грн доданої вартості (ВВП), відповідно, «торговці невидимого фронту» принесли тіньовій економіці України близько 32 млрд грн.

Наступними за рівнем тінізації ідуть сектори будівництва й торгівлі нерухомістю. Там тінізовано 37 % діяльності. У грошовому еквіваленті це близько 7,4 млрд грн.

Третє і четверте місця за непрозорості посідають фінансовий сектор і сільське господарство. У цих галузях приховано 27 % діяльності.

На п'ятому місці переробна промисловість – у тіні перебуває більше п'ятої частини від офіційного ВВП, що генерується цим сектором. А оскільки це найбільший сегмент вітчизняної економіки (18,6 % у структурі ВВП), то і його внесок у тінь також вельми значний – 16,3 млрд грн (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

***Курс гривни на межбанковском валютном рынке может сохраниться на сложившемся уровне до конца 2009 г., считает руководитель группы советников главы Национального банка Украины (НБУ) В. Литвицкий.***

«Я не вижу экономических факторов, в том числе связанных с циклами работы участников рынка арбитражных операций, которые бы давали основания воздержаться от прогноза сохранения нынешнего значения курса до конца текущего года... Официальный и рыночный курс практически конвергированы», – сказал он.

По его словам, крупных внешних платежей в декабре не ожидается, тогда как наблюдается улучшение ситуации по притоку валюты от внешней торговли.

Вместе с тем советник главы НБУ отметил, что остается фактор «политической волатильности», который может сказаться на валютном рынке, если вновь начнется «нагнетание страстей» вокруг Нацбанка (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 6.12).*

\*\*\*

***По состоянию на 30 ноября депозиты физлиц в банковской системе достигли 206,8 млрд грн, увеличившись за прошлый месяц на 2,4 млрд (1,1 %).*** Об этом сообщил источник в НБУ.

По данным источника, за последние два месяца прирост составил 4,4 млрд (2,2 %).

По сравнению с началом года отток депозитов неуклонно сокращается, составляя в настоящее время менее 10 млрд грн (8,8 млрд, или 4,1 % к показателю на 1 января с. г. – 215,6 млрд).

Снизилась также ставка привлечения средств у населения: за три осенних месяца средняя стоимость трех-шестимесячных депозитов опустилась с 22–24 до 18–20 % годовых в гривне (*RESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 7.12).*

\*\*\*

**Как сообщает НБУ, население в ноябре купило иностранной валюты на 976 млн долл. больше, чем продало.** И только треть этой суммы была возвращена в экономику (именно на такую сумму возросли объемы валютных вкладов населения в банках).

До президентских выборов ситуация не изменится. Похожий сценарий на валютном рынке, по мнению специалистов наблюдался перед выборами 2004 г. Именно ажиотажные действия населения не дают курсу доллара, который падает во всем мире, снижаться в Украине.

Операции на наличном рынке оказывают существенное влияние на курсовые колебания. Их объем составляет третью часть от сделок на межбанке. Если бы население не скупало так активно валюту, то курс доллара мог бы существенно просесть (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 7.12).*